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Snabbfrågor kilometerskatt

• Undersökningsperiod: 2016-06-27 -> 2016-07-01

• Antal svar: 2328

• Svarsfrekvens: 28%



Q1 - Kände du till att det pågår en utredning om en avståndsbaserad 
vägslitageavgift/kilometerskatt?

0,69%

71,18%

28,14%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Vill inte svara/uppge

Nej, det kände jag inte till

Ja, det kände jag till



Q2 - Hur skulle ditt företag påverkas direkt av en avståndsbaserad skatt
på lastbilar om upp till 24 kronor per mil?

8,55%

0,21%

14,35%

17,31%

40,94%

41,67%

2,92%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Vet ej

Vill inte svara/uppge

Vi använder aldrig lastbilstransport

Vi skulle inte påverkas nämnvärt

Vår konkurrenskraft skulle försämras när in och
utleveranser fördyras

Vår lönsamhet skulle försämras då prishöjningar
inte är möjliga att genomföra till våra kunder

Vi skulle överväga att flytta vår verksamhet
närmre våra kunder/marknaden



Q3 - Hur tror du att svenska företags internationella konkurrenskraft i
allmänhet skulle påverkas av en avståndsbaserad skatt på lastbilar i
Sverige?

12,07%

52,79%

28,22%

5,58%

0,86%

0,47%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Vet ej

Den försämras markant

Den försämras nämnvärt

Varken eller

Den förbättras nämnvärt

Den förbättras markant



Q4 - Skulle enbart ett införande av en vägslitageskatt, dvs inga andra
åtgärder eller investeringar genomförs, leda till att du flyttade ditt 
företags lastbilstransporter till järnväg eller sjöfart?

16,15%

1,76%

59,53%

16,90%

4,76%

0,90%

0,00% 20,00% 40,00% 60,00% 80,00% 100,00%

Vet ej

Vill inte svara/uppge

Nej, det är inte möjligt på grund av
verksamhetens art

Nej, vi använder redan idag rätt
transportslag till rätt godsflöde

Ja, det kommer att bli en konsekvens av
fördyrade lastbilstransporter

Ja, men det hade vi gjort i alla fall även utan
en avståndsbaserad skatt

Bas: 1994, de som använder 
lastbilstransport


